停暖日来了寒潮,多市供暖延期

"看天供暖"送来暖流,实现常态化尚需明确标准

自3月15日零点起,我省各地将陆续结束停暖。14日,山东省气象台继续发布寒潮黄色预警信号:受强冷空气影响,15到17日我省将出现寒潮天气,伴随有剧烈的大风降温,大部地区最低气温降温幅度10°C~12°C。受此影响,省内多地发布通知,延长供暖时间,真正实现了"看天供暖"。还有一些城市停暖时间未到,是否延长还要看天气情况。

本报记者 张晓燕 丛书莹 邹俊美

多地"看天供暖" 热企做好延迟准备

供暖季临近结束恰逢寒潮天气。据 省气象台预报,16日和17日早晨最低 气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地 区-3℃左右,其他地区1℃左右。

14日,济南市城乡建设委员会下发通知,济南市供暖时间延长至3月20日零时,延期供热不再向用户另外收费。3月13日,德州市中心城区供热工作领导小组下发通知,将本采暖季供热时间延长5天,至3月20日零时正式停暖。此外,包括潍坊、菏泽在内的多个原定于3月15日停暖的地区采取了延长供暖的措施。

截至发稿时,原定3月15日停暖的聊城、枣庄等地暂未接到延长通知。聊城供热办相关人员表示,虽然暂未接到通知,但已跟供热企业沟通,部分热企也已做好延迟停暖的准备,将视情况适当延迟两到三天。另外,青岛、烟台、日照、滨州等地因原定停暖的时间在3月20日或更晚,所以针对此次寒潮,暂未发布延长停暖的通知。

潍坊延长供暖五天 成本增加近两千万元

根据2014年通过的《山东省供热条例》规定,设区的市、县(市)人民政府应

当确定当地采暖供热期,明确供热期起止日期,向社会公布,并根据气象情况适时调整供热期限。

据此,省内的多个市施行"看天供暖"政策。例如青岛供热季将一直持续至次年4月5日,共141天。(城阳区、黄岛区及各县级市人民政府可以适当调整采暖期);临沂市为3月20日。多地也会根据天气情况进行延期。

针对供暖延期,省内多市的供暖条例中提到,根据气温情况,供热行政主管部门或市政府可以作出调整采暖期的决定。以济南为例,《济南市城市集中供热管理条例》中规定,济南市可根据气候变化,济南市政府决定提前或者延长供暖时间,并向社会公告。每当决策提前或延长供暖前,都要在市政府的牵头下,由市政、气象等相关部门会商决定时间。

潍坊市燃热办主任戚玉玺表示,延长供暖都是根据实际情况灵活决定,目前并没有具体规定气温低于几度就延长供暖。延长供暖还要考虑煤炭、热企、具体天气等多种因素,粗略估计,潍坊城区延长五天供暖,要花费接近2000万元的成本。

"看天供暖" 不能光靠热企自觉

目前,国内许多城市都已出台了关于"看天供暖"的实施细则,划定了气温标准和范围,但省内多地暂时只能临时调整供暖日期,尚无具体政策上的依据。

2010年10月29日,北京市临时调整采暖期时间程序规定,对"看天供暖"有了明确的标准。其中,临时调整采暖期依据的气候情况,根据预测室外日平均气温连续五天低于5℃时,启动供暖;预测3月15日之后室外日平均气温连续五天低于5℃时,延长供暖。

我省同样执行此标准的还有泰安部分热企,虽然泰安暂未出台供暖条例,但部分热企"看天供暖",连续5天气温低于5℃,也将提前进入供暖期。青岛市对"看天供热"也有较明确的规定,如果平均温度低于10℃的天数持续5天以上将提前供暖。

据一位供暖业内人士介绍,一般来讲当气温满足最低4℃-5℃连续保持4-5天就能具备停暖的条件,即所谓"春天来了",但各地的供暖条例里并没有对此标准进行明确和统一。如果像北京一样出台明确标准,势必会涉及热企的成本问题。

"延长供暖,仅靠企业肯定是不行的。"该业内人士表示,不少热企供暖属于市场行为,每多供一天或者升温一度,都会产生高昂的费用,尤其在供热主管部门的要求下延期,还是会有一定的难度。"各地供热公司的企业性质不同,如果由于天气原因提前或延长供暖产生的费用由政府补贴,把具体标准上升到立法层面,落实起来就会容易得多。"

此外,从环保的角度来看,标准制定如果不合理,供暖延期太长,不仅浪费能源,还会对环境造成一定影响。

我省17市停暖时间表

城市	原停暖 日期	延长时间
济南	3月15日	延长5天至3月20日零时
青岛	4月5日	
淄博	3月15日	经济开发区延长1-2天, 博山区建成区延长3-5 天,周村城区延长至3月 21日
枣庄	3月15日	市中区、薛城区、高新区、 滕州市延长至18日24时
东营	3月15日	暂不停,何时停待定
烟台	3月31日	
潍坊	3月15日	延长5天至3月20日零时
济宁	3月20日	
泰安	3月15日	新泰市延长5天,宁阳县 延长3天
威海	3月20日	
日照	3月25日	市区、岚山区于3月25日 结束,莒县由3月15日延 长至3月22日
滨州	3月20日	
德州	3月15日	延长5天至3月20日零时
聊城	3月15日	暂未有通知,热力公司表 示会延长2-3天
临沂	3月20日	
菏泽	3月15日	市区两家供热公司计划 延长3天
莱芜	3月15日	暂未有通知

数据采集:本报记者 边浩玥、贺莹莹、崔如坤、赵波、隋忠伟、张菁、巩悦悦、孙璇、段学虎

至诚至信建一流水平脐血库尽心尽力为人类健康服务

一年一度的3·15, 敲响消费者维权的警钟,推动商业企业保护消费者权益,保障消费者权益,保障消费者权益,保障消费者权益保护不应仅仅是短短几天的倡议,更应是渗透在日常经营中点点滴的行为。作为医疗健康行业的从业机构,山东省脐带血造血干细胞库(山东省脐血库)始终将3·15的大旗挂在心中,秉承"以诚信为立身之本,以质量为效益之本"的企业理念,合法经营、科学管理、全心服务,为人类的健康和社会发展服务。

正规合法有保障

根据我国《血站管理办法》等文件规定,脐带血造血 干细胞库作为特殊血站,其设立应由省级卫生行政部门批准,并通过技术审查及执业验收,获批《血站执业许可证》的,未取得《血站执业许可证》的,不得开展采供脐带血造血干细胞等业务。

在新闻报道中,我们也屡 次看到储存的脐带血保 有到储存安全得不到保障 的事件,这些家庭往往是一时 失误把孩子的脐带血存在了 非法经营的脐血库中,最终 新利益受损。因此,储户只有 将脐带血储存在正规合法的 脐血库中,才能有效保证储存 脐带血的质量和安全。截至目



前,我国经批准并验收合格执 业的只有7家脐血库。

山东省脐血库,由山东大 学齐鲁医院和山东省齐鲁干细 胞工程有限公司共同组建。 1993年开始筹建,2001年获国家 卫生计生委批准设立(卫医发 [2001]222号);2008年通过山东 省卫生计生委执业验收(鲁卫 血站字[2009]第001号),是经国 家卫生计生委批准、验收合格 的7家脐血库之一,也是山东省 内正规合法运营的脐带血保存 机构。长期以来,山东省脐血库 从事于脐带血干细胞保存、干 细胞临床研究和干细胞技术开 发等服务,决心在科研与生产、 大学与企业强强联合的基础 上,充分发挥医、学、研、产体系 的优势,致力于建立一个以脐 带血干细胞研究为主体的生物 高科技基地,更好的为人类的 健康和社会发展服务。

科学管理更安全

冻存脐带血造血干细胞 是一项看似简单却极具技术 含量的系统工程,山东省脐血 库始终严格遵照国家特殊血 站管理的相关法律法规,做好 质量保障。为保证脐带血储存 的质量安全,山东省脐血库加 强技术团队和硬件设施建设。

技术团队上, 山东省脐血库依托山东大学齐鲁医院技术团队和医学优势, 设立山东省脐血库专家委员会, 成员来自山东大学齐鲁医院, 山东省临检中心和山东省血液中心等权威机构的儿科, 血液科, 肿瘤科, 低温医学, 临床检验, HLA等方面的知名专家, 组成了血液学, 遗传学, 低温生物医学, 基因检测等学科专业人员梯队, 以确

保脐血研究工作的快速发展和 干细胞储存的科学管理。

在硬件设备上,山东省脐血库配备符合GMP标准的洁净室和专业液氮储存库、组织配型实验室,并配备了先进的MVE液氮储存系统、基因测序仪、流式细胞仪、全自动血培仪等仪器设备。

至诚至信公益心

理论上,将干细胞储存在 温度达-196℃的液氮中储存时 间是无限的。但对于脐带血长时 间冻存是否还能保证安全,很多 储户仍持有疑问,山东省脐血库 用实际出库应用作出回答。

届户7分有规则,山东自防血库 用实际出库应用作出回答。 截至目前,山东省脐血库 冻存时间最长的一份脐带血应 用于2016年,用于一位30岁急性

淋巴细胞白血病患者的治疗.

这份脐带血的冻存时间达183个 月,其活性完全满足临床使用。 据了解,截止到2017年底,山东 省脐血库的临床出库案例已经 超过1500余例,教治了众多生命 危急的血液系统疾病、免疫系 统疾病和恶性肿瘤患者。

为使更多的血液病患儿得到救治机会,山东省脐血库始终自觉承担社会责任,积极践行公益事业,通过"火种工程"、"山东省红十字会脐血库救助基金"、"重庆市儿童医疗救助基金会山东脐血基金"等途径,累计捐助款项及物资干万余元。

此外,山东省脐血库一直 积极践行。保存重大疾病 理赔政策。仅2017年,山东省脐 血库办理的保险理赔就有10 例,这些获得理赔的家庭,都是 在孩子出生时,将脐带血储存 到山东省脐血库中,后不幸罹 患白血病、再生障碍性贫血、恶 性淋巴瘤等重疾的孩子,他们 因为之前储存的脐带血而在疾 病治疗时得到了移植资源和治 疗资金的双重保障。

作为正规合法运营的脐带 血储存机构,山东省脐血库竭 力为储户提供可靠的脐血安全 保障和优质的服务,把消费者 利益放在首位,为保障消费者 的权益尽心尽力。同时,也呼吁 广大孕产家庭提高警惕,选择 正规合法的脐带血储存机构, 保障自身利益不受侵害。